

---

---

**2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി)  
(2-ാം നമ്പർ) ബിൽ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട്  
കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത  
പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും**

---

---

2021 ഒക്ടോബർ 25 - ൾ തീയതി സമർപ്പിച്ചത്

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്

2021

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.

2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി)  
(2-ാം നമ്പർ) ബിൽ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട്  
കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത  
പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും

ഉള്ളടക്കം

		പേജ്
1. ഘടന	:	v
2. റിപ്പോർട്ട്	:	1
3. അനുബന്ധം		
(I) വിയോജനക്കുറിപ്പ്	:	3
(II) സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബിൽ	:	5

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VI

(വിദ്യാഭ്യാസം)

(2021-2023)

ഘടന

അദ്ധ്യക്ഷൻ:

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി,

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ - തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി.

എക്സ് - ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ:

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു,

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ - സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ,

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി.

അംഗങ്ങൾ:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ

ശ്രീ. എം. വിജിൻ

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്:

ശ്രീ. എസ്. വി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ലിമ ഫ്രാൻസിസ്, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ബിന്ദു എസ്.എൽ., ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ജാസ്മിൻ പി. എസ്., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

**2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി) (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട്**

വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VI-ന്റെ പരിഗണനയ്ക്കയച്ച 2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി) (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ (ബിൽ നമ്പർ 50) സമിതി ഖണ്ഡം ഖണ്ഡമായി പരിഗണിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടും അതിനോടനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുള്ള സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും സമർപ്പിക്കുന്നു.

2. 2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി) (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ 2021 സെപ്റ്റംബർ 26 -ാം തീയതി ഒരു അസാധാരണ ഗസറ്റായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഈ ബിൽ 2021 ഒക്ടോബർ 7-ാം തീയതി സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും അന്നേ ദിവസം തന്നെ സഭ വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VI-ന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

3. 2021 ഒക്ടോബർ 7-ാം തീയതി സമിതി യോഗം ചേർന്ന് പ്രസ്തുത ബിൽ ഖണ്ഡം ഖണ്ഡമായി പരിഗണിക്കുകയും ഭേദഗതികൾ കൂടാതെ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

4. മറ്റ് ഭേദഗതികൾ ആനുകൂല്യമോ ഘടനാപരമോ ആണ്.

5. വിധേയനക്കടവിപ്പം സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ബില്ലും അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2021 ഒക്ടോബർ 7.

വി. ശിവൻകുട്ടി,  
അധ്യക്ഷൻ,  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VI.

അനുബന്ധം I

**വിയോജനക്കുറിപ്പ്**

2018-ലെ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷൻ അനുസൃതമായി എ.പി.ജെ. അബ്ദുൽ കലാം സാങ്കേതിക ശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്റ്റിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിനും സ്വയംഭരണ കോളേജുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവിധ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ 2018-ലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷൻ റെഗുലേഷൻ അനുസൃതമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് നിയമഭേദഗതി അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്വയംഭരണ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ മുൻ യുഡിഎഫ് സർക്കാർ നിയമം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ എതിർപ്പ് ഉന്നയിച്ചവർ തന്നെ ഇപ്രകാരമുള്ള ഒരു നയം മാറ്റത്തിലേക്ക് വന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. എന്നാൽ യു.ജി.സി. റെഗുലേഷനിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ കാര്യങ്ങൾ പലതും പ്രസ്തുത നിയമനിർമ്മാണ നിർദ്ദേശത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതായി കാണുന്നു. ഇത് സർവകലാശാലയ്ക്ക് കീഴിലെ കോളേജുകൾക്ക് സ്വയംഭരണാവകാശം നൽകുന്നതിനും നിലനിർത്തുന്നതിനും ഉള്ള നടപടിക്രമങ്ങളിൽ യു.ജി.സി. ചട്ടങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായ നിയന്ത്രണങ്ങളും പ്രായോഗിക വൈഷമ്യങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുവാൻ കാരണമാകുന്നതാണ്.

നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് റാങ്കിംഗ് ഫ്രെയിം വർക്കിൽ കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകൾ വളരെ പിന്നിലാണ്. സർവ്വകലാശാലകളുടെ അക്കാദമിക നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും ഗവേഷണ മേഖലയിൽ ഉൾപ്പെടെ വൈജ്ഞാനിക മുന്നേറ്റത്തിനും വഴിയൊരുക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സ്ഥാപിത താല്പര്യത്തോടടുത്തു സർക്കാർ ഇടപെടലുകൾ വിഘാതമായിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് സർവ്വകലാശാല വിദ്യാഭ്യാസത്തെ സ്വതന്ത്രമായി മുന്നോട്ട് നയിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ ഫലപ്രദമാകില്ല. ആയതിനാൽ ബില്ലിനോട് വിയോജിപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

- പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ (ഒപ്പ്)
- ടി. വി. ഇബ്രാഹിം (ഒപ്പ്)
- ഷാഫി പറമ്പിൽ (ഒപ്പ്)

അനുബന്ധം II

**2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി)  
(2-ാം നമ്പർ) ബിൽ**

(സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ളത്)

1986-ലെ കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും 2013-ലെ തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ മലയാള സർവ്വകലാശാല ആക്ടും 2015-ലെ എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും വീണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

ഒരു

ബിൽ

പീഠിക.—1986-ലെ കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (1986-ലെ 31) 2013-ലെ തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ മലയാള സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (2013-ലെ 24) 2015-ലെ എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (2015-ലെ 17) ഇനിപ്പറയുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വീണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാൽ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ എഴുപത്തിരണ്ടാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു:—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്റ്റിന് 2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി) (2-ാം നമ്പർ) ആക്ട് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഈ ആക്റ്റിലെ,—

(i) 4-ാം വകുപ്പ് (എ) ഖണ്ഡത്തിലെ (i), (ii), (iv) എന്നീ ഉപഖണ്ഡങ്ങളും (ബി) മുതൽ (എച്ച്) വരെയുള്ള ഖണ്ഡങ്ങളും (ജെ) ഖണ്ഡവും (എൽ) മുതൽ (എൻ) വരെയുള്ള ഖണ്ഡങ്ങളും 2021 ഫെബ്രുവരി 20-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതും ;

(ii) ശേഷിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ 2021 മാർച്ച് 1-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതുമാണ്.

2. 1986-ലെ 31-ാം ആക്റ്റിനുള്ള ഭേദഗതി.—1986-ലെ കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്റ്റിൽ (1986-ലെ 31),—

(എ) 3-ാം വകുപ്പിൽ, (10)-ാം ഖണ്ഡത്തിനു ശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“10 എ "അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി" എന്നാൽ 22 എ വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;”.

(ബി) 16-ാം വകുപ്പിൽ, (ii)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ii എ) അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി;”.

(സി) 22-ാം വകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“22 എ. അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി.—(1) താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ഒരു അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) പ്രോ-ചാൻസലർ - ചെയർമാൻ;

(ബി) വൈസ്-ചാൻസലർ - അംഗം;

(സി) പ്രോ-ചാൻസലർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാന നിയമമൂലം സ്ഥാപിതമായ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിലെ വൈസ്-ചാൻസലർമാർ - അംഗം;

(ഡി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

(2) ചെയർമാൻ തിരുമാനിക്കുന്ന പ്രകാരം അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(3) സർക്കാരിനെയും സർവ്വകലാശാലയെയും പരസ്പരം ബാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, സർക്കാർ തലത്തിൽ പരിഹരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്.”.

(ഡി) 30-ാം വകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“30. അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ.—(1) ഈ ആക്റ്റിന്റെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി ഒരു അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.



(2) ഈ ആക്ടിലോ തത്സമയം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും നിയമത്തിലോ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, 1974-ലെ കേരള സർവ്വകലാശാല ആക്ടിലെ (1974-ലെ 17) 65-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഈ ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതൊരു കാര്യത്തിന്മേലുമുള്ള തർക്കം തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്.”.

3. 2013-ലെ 24-ാം ആക്റ്റിനുള്ള ഭേദഗതി.—2013-ലെ ഇഞ്ചിത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ മലയാള സർവ്വകലാശാല ആക്റ്റിൽ (2013-ലെ 24),—

(എ) 2-ാം വകുപ്പിൽ (ജെ) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ജെഎ) "അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി" എന്നാൽ 15 എ വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;”.

(ബി) 8-ാം വകുപ്പിൽ (ii)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ii എ) അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി ;”.

(സി) 15-ാം വകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“15 എ. അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി.—(1) താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ഒരു അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) പ്രോ-ചാൻസലർ - ചെയർമാൻ;

(ബി) വൈസ്-ചാൻസലർ - അംഗം;

(സി) പ്രോ-ചാൻസലർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാന നിയമമൂലം സ്ഥാപിതമായ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിലെ വൈസ്-ചാൻസലർമാർ - അംഗം;

(ഡി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള - ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

(2) ചെയർമാൻ തീരുമാനിക്കുന്ന പ്രകാരം അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(3) സർക്കാരിനെയും സർവ്വകലാശാലയെയും പരസ്പരം ബാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, സർക്കാർ തലത്തിൽ പരിഹരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്.”.

(ഡി) 23-ാം വകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“23 എ. അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ.—(1) ഈ ആക്റ്റിന്റെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി ഒരു അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

(2) ഈ ആക്റ്റിലോ തത്സമയം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും നിയമത്തിലോ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, 1974-ലെ കേരള സർവ്വകലാശാല ആക്റ്റിലെ (1974-ലെ 17) 65-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഈ ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതൊരു കാര്യത്തിന്മേലുമുള്ള തർക്കം തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്.”.

4. 2015-ലെ 17-ാം ആക്റ്റിനുള്ള ഭേദഗതി.—2015-ലെ എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്റ്റിൽ (2015-ലെ 17),—

(എ) 2-ാം വകുപ്പിൽ,—

(i) (ഐ) ഖണ്ഡത്തിൽ,—

(എ) "പഠനശാഖ" എന്ന വാക്കിനുശേഷം "അല്ലെങ്കിൽ പ്രോഗ്രാം" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) "പ്രത്യേക പഠന കോഴ്സ്" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "പഠനശാഖ അല്ലെങ്കിൽ പ്രോഗ്രാം" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്”;

(ii) (പി) ഖണ്ഡത്തിൽ,—

(എ) "എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സ്" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുശേഷം "അല്ലെങ്കിൽ കോഴ്സ്" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) “പഠന കോഴ്സ്” എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സ് അല്ലെങ്കിൽ കോഴ്സ്" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്”;

(iii) (വി) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(വിഎ) "അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി" എന്നാൽ 26 എ വകുപ്പു പ്രകാരമുള്ള അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;”;

(iv) (ഇസഡ് ക്യൂ) ഖണ്ഡത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ഇസഡ് ക്യൂഎ) "യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷൻ" എന്നാൽ 1956-ലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷൻ ആക്ട് (1956-ലെ 3-ാം കേന്ദ്ര ആക്ട്) പ്രകാരം സ്ഥാപിതമായ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷൻ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;”.

(ബി) 5-ാം വകുപ്പിൽ,—

(i) (ജി) ഇനത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ജി) വിവിധ പ്രോഗ്രാമുകളിലെ കോഴ്സുകളിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലകളിലും ഇന്റർ ഡിസിപ്ലിനറി, മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി അല്ലെങ്കിൽ ഇൻട്രാ ഡിസിപ്ലിനറി വിദ്യാഭ്യാസവും ഗവേഷണവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക;”;

(ii) (പി) ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ക്യൂ) എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ നൂതന ആശയങ്ങൾ, ബിസിനസ് ഇൻക്യുബേഷൻ, തൊഴിൽശേഷി വികസനം എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക.”.

(സി) 8-ാം വകുപ്പിൽ, (v)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനങ്ങൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(v എ) സർവ്വകലാശാലയുമായി അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത ഒരു കോളേജോ സ്ഥാപനമോ നടത്തുന്ന പ്രോഗ്രാമുകൾക്കും കോഴ്സുകൾക്കും അഫിലിയേഷൻ നൽകുന്നതിനുമുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്യുക;

(v ബി) നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കുന്ന പ്രോഗ്രാമുകൾക്കും കോഴ്സുകൾക്കും എ.ഐ.സി.ടി.ഇ. അല്ലെങ്കിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷനിൽ നിന്നും അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിരാക്ഷേപപത്രം നൽകുക;”.

(ഡി) 11-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ" എന്ന വാക്കിനുപകരം "ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ഇ) 13-ാം വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പ് (ii)-ാം ഇനത്തിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(ii) യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷൻ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരംഗം;”.

(എഫ്) 15-ാം വകുപ്പിൽ,—

(i) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(1) വൈസ്-ചാൻസലർ ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന, എഞ്ചിനീയറിംഗ് സാങ്കേതികശാസ്ത്ര രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതും സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടുകളാൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന യോഗ്യതകൾ ഉള്ളതുമായ ഒരാളെ പ്രോ-വൈസ്-ചാൻസലറായി സിൻഡിക്കേറ്റ് നിയമിക്കേണ്ടതും അദ്ദേഹം സർവ്വകലാശാലയുടെ ശമ്പളം പറ്റുന്ന ഒരു മുഴുവൻ സമയ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരിക്കുന്നതുമാണ്.”;

(ii) (4)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(4) പ്രോ-വൈസ്-ചാൻസലറുടെ ശമ്പളവും മറ്റു ആനുകൂല്യങ്ങളും യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷന്റെ റെഗുലേഷനുകൾ പ്രകാരവും മറ്റു സേവനവ്യവസ്ഥകൾ സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടുകളാൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരവുമായിരിക്കുന്നതാണ്.”;

(iii) (5)-ാം ഉപവകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(5) ഈ ആക്ടിലെയും സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടുകളിലെയും വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി പ്രോ-വൈസ്-ചാൻസലറുടെ അധികാരങ്ങളും കടമകളും കർത്തവ്യങ്ങളും വൈസ്-ചാൻസലർ കാലാകാലങ്ങളിൽ നിശ്ചയിക്കുന്ന പ്രകാരമായിരിക്കുന്നതും പ്രോ-വൈസ്-ചാൻസലർ അങ്ങനെയുള്ള അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കേണ്ടതും അങ്ങനെയുള്ള കടമകളും കർത്തവ്യങ്ങളും നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതുമാണ്.”.

(ജി) 16-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന ഒരാളെ സർക്കാർ അനുമതിയോടുകൂടി" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന മൂന്ന് പേരിൽ നിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരാളെ" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(എച്ച്) 17-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന ഒരാളെ" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന മൂന്ന് പേരിൽ നിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരാളെ" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(ഐ) 22-ാം വകുപ്പിൽ (i)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"(i എ) അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി;"

(ജെ) 23-ാം വകുപ്പ്(1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ,—

(i) "എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൻ കീഴിൽ (xv)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(xvi) കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ വൈസ്- ചെയർമാൻ.”;

(ii) "തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൻ കീഴിൽ (ii)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(iii) സ്റ്റാറ്റൂട്ടുകളിൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടാവുന്ന പ്രകാരം സർവ്വകലാശാലയുമായി അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത കോളേജുകളിൽ നിന്നും ഒൻപത് അധ്യാപക പ്രതിനിധികൾ, അവരിൽ മൂന്നു പേർ സർക്കാർ കോളേജുകളിൽനിന്നും രണ്ടു പേർ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ നിന്നും രണ്ടു പേർ സർക്കാർ നിയന്ത്രിത സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ നിന്നും രണ്ടു പേർ അൺ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ നിന്നും ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്. സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ നിന്നും ഉള്ളവരിൽ ഒരാൾ വനിത ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.”;

(iii) "നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൻ കീഴിൽ (vii)-ാം ഇനത്തിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന ഇനം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(viii) ശാസ്ത്രം, വ്യവസായം, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം എന്നീ മേഖലകളിൽ നിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ആറ് അംഗങ്ങൾ, അവരിലൊരാൾ വനിതയും ഒരാൾ പട്ടികജാതികളിലോ പട്ടികവർഗ്ഗങ്ങളിലോപ്പെട്ടയാളും ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്.”;

(iv) "മറ്റ് അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകവും അതിൻ കീഴിലുള്ള ഇനങ്ങളും വിട്ടുകളയേണ്ടതാണ്.

(കെ) 26-ാം വകുപ്പിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"26 എ. അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി.—(1) താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ഒരു അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(എ) പ്രോ-ചാൻസലർ - ചെയർമാൻ;

(ബി) വൈസ്-ചാൻസലർ - അംഗം;

(സി) പ്രോ-ചാൻസലർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാന നിയമമൂലം സ്ഥാപിതമായ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിലെ വൈസ്-ചാൻസലർമാർ - അംഗം;

(ഡി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള - ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

(2) ചെയർമാൻ തീരുമാനിക്കുന്ന പ്രകാരം അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(3) സർക്കാരിനെയും സർവ്വകലാശാലയെയും പരസ്പരം ബാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, സർക്കാർ തലത്തിൽ പരിഹരിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അന്തർ സർവ്വകലാശാല കൂടിയാലോചനാ സമിതി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്.”.

(എൽ) 27-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ, "മറ്റ് അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൻ കീഴിൽ "നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങളിൽ നിന്നും ബോർഡ് ഓഫ് ഗവർണ്മെന്റ് നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ഒരംഗം" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം “ 23-ാം വകുപ്പിലെ, "നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ" എന്ന ശീർഷകത്തിൻ കീഴിൽ, (viii)-ാം ഇനത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾ.” എന്നീ വാക്കുകളും അക്കങ്ങളും ചിഹ്നങ്ങളും ബ്രാക്കറ്റുകളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(എം) 28-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ "സിൻഡിക്കേറ്റിന്റെ ഒരു യോഗത്തിന്റെ ക്യാരം അഞ്ച് ആയിരിക്കുന്നതാണ്" എന്നീ വാക്കുകൾക്കുപകരം "സിൻഡിക്കേറ്റിന്റെ ഒരു യോഗത്തിന്റെ ക്യാരം അതിലെ ആകെ അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ രണ്ടിലൊന്നായിരിക്കുന്നതാണ്" എന്നീ വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(എൻ) 35-ാം വകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

"35. ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ രൂപീകരണം.—(1) താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഒരു ഗവേഷണ കൗൺസിൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

- (i) വൈസ്- ചാൻസലർ -ചെയർമാൻ ;
- (ii) പ്രോ-വൈസ്-ചാൻസലർ ;

(iii) വൈസ്-ചെയർമാൻ, കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ -എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗം;

(iv) ഡയറക്ടർ, ഇൻഡ്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ടെക്നോളജി, ചെന്നൈ - എക്സ് - ഒഫീഷ്യോ അംഗം ;

(v) സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന, സംസ്ഥാന നിയമമൂലം സ്ഥാപിതമായ ഒരു സർവ്വകലാശാലയിലെ വൈസ്-ചാൻസലർ-എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗം;

(vi) സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ - എക്സ്-ഒഫീഷ്യോ അംഗം;

(vii) വൈസ്-ചാൻസലറുടെ ശുപാർശയിന്മേൽ ബോർഡ് ഓഫ് ഗവർണ്ണേഴ്സ് നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട കോളേജുകളിൽ നിന്നും പി.എച്ച്.ഡി.യും കുറഞ്ഞത് പത്തുവർഷത്തെ അദ്ധ്യാപന പരിചയവുമുള്ള ആറ് അദ്ധ്യാപകർ;

(viii) സർവ്വകലാശാലയിലെയോ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട കോളേജുകളിലെയോ ഗവേഷണ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന മൂന്ന് വിദ്യാർത്ഥി പ്രതിനിധികൾ, അവരിലൊരാൾ വനിത ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്;

(ix) ദേശീയതലത്തിലുള്ള ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ അക്കാദമിക സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ആറ് ശ്രേഷ്ഠരായ വ്യക്തികൾ;

(x) ഡീൻ (ഗവേഷണം) - മെമ്പർ സെക്രട്ടറി.

(2) ഗവേഷണ കൗൺസിൽ, വൈസ്-ചാൻസലർ തീരുമാനിക്കുന്ന അങ്ങനെയുള്ള സമയങ്ങളിൽ യോഗം ചേരേണ്ടതാണ് :

എന്നാൽ, ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് രണ്ട് മാസത്തിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേരേണ്ടതാണ്.

(3) ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ യോഗത്തിന്റെ ക്യാരം അതിന്റെ മൊത്തം അംഗങ്ങളുടെ മൂന്നിലൊന്നായിരിക്കുന്നതാണ്. വൈസ്-ചാൻസലറുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ യോഗം ഡീൻ (ഗവേഷണം) വിളിച്ചുചേർക്കേണ്ടതാണ്.

(4) ഗവേഷണ കൗൺസിലിലെ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ ഔദ്യോഗിക കാലാവധി തുടർച്ചയായ രണ്ട് അദ്ധ്യയന വർഷങ്ങൾ ആയിരിക്കുന്നതും രണ്ടാമത്തെ അദ്ധ്യയന വർഷത്തിന്റെ അവസാനം കാലാവധി തീരുന്നതുമാണ്. ഗവേഷണ കൗൺസിലിലെ മറ്റ് അംഗങ്ങളുടെ ഔദ്യോഗിക കാലാവധി സർവ്വകലാശാലയിലോ സർവ്വകലാശാലയുടെ അങ്ങനെയുള്ള അധികാരസ്ഥാനത്തോ അവർ വഹിക്കുന്ന ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനത്തോടൊപ്പം അവസാനിക്കുന്നതാണ്.”.

(ഒ) 39-ാം വകുപ്പിനുപകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“39.അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ.—(1) ഈ ആക്റ്റിന്റെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി ഒരു അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

(2) ഈ ആക്ടിലോ തത്സമയം പ്രാബല്യത്തിലുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും നിയമത്തിലോ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, 1974-ലെ കേരള സർവ്വകലാശാല ആക്ടിലെ (1974-ലെ 17) 65-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഈ ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏതൊരു കാര്യത്തിന്മേലുള്ള തർക്കം തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണ്.”.

5. റദ്ദാക്കലും ഒഴിവാക്കലും.—(1) 2021-ലെ എ. പി. ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് (2021-ലെ 94), 2021-ലെ സർവ്വകലാശാല നിയമങ്ങൾ (ഭേദഗതി) (3-ാം നമ്പർ) ഓർഡിനൻസ് (2021-ലെ 100) എന്നിവ ഇതിനാൽ റദ്ദാക്കിയിരിക്കുന്നു.

(2) അങ്ങനെ റദ്ദാക്കിയിരുന്നാൽത്തന്നെയും, പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസുകൾ പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട 1986-ലെ കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (1986-ലെ 31) 2013-ലെ ഇഞ്ചിത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ മലയാള സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (2013-ലെ 24) 2015-ലെ എ. പി. ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (2015-ലെ 17) പ്രകാരം ചെയ്തതോ ചെയ്തതായി കരുതപ്പെടുന്നതോ ആയ ഏതെങ്കിലും കാര്യമോ എടുത്തതോ എടുത്തതായി കരുതപ്പെടുന്നതോ ആയ ഏതെങ്കിലും നടപടിയോ ഈ ആക്ട് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ട 1986-ലെ കൊച്ചി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (1986-ലെ 31) 2013-ലെ ഇഞ്ചിത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ മലയാള സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (2013-ലെ 24) 2015-ലെ എ. പി. ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവ്വകലാശാല ആക്ടും (2015-ലെ 17) പ്രകാരം യഥാക്രമം ചെയ്തതായോ എടുത്തതായോ കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്,  
തിരുവനന്തപുരം,  
2021 ഒക്ടോബർ 7.

എസ്. വി. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ,  
സെക്രട്ടറി.